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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Η σοφία δικαιώνεται 
 

Εδάφια κλειδιά: «Ήλθεν ο Υιός του ανθρώπου τρώγων 
και πίνων, και λέγουσιν· Ιδού, άνθρωπος φάγος και 
οινοπότης, φίλος τελωνών και αμαρτωλών. Και 
εδικαιώθη η σοφία από των τέκνων αυτής.» - 
Ματθαίος 11:19 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Ματθαίος 11 : 7-19 
 
Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής, ο τελευταίος των προφητών 
που προηγήθηκαν του Χριστού, ήταν ένας από τους 
εκλεκτούς υπηρέτες. Το μήνυμά ήταν 
«Μετανοείτε,…γιατί η Βασιλεία των Ουρανών 
πλησιάζει». (Ματθαίος 3: 1-12) Ο Ιωάννης διακήρυξε 
επίσης ότι ο Ιησούς ήταν «το Αμνός του Θεού που θα 
αφαιρέσει την αμαρτία του κόσμου!» (ο αίρων την 
αμαρτίαν του κόσμου) (Κατά Ιωάννην 1:29) Ωστόσο, 
όταν τον είχαν βάλει στη φυλακή, ο Ιωάννης ο 
Βαπτιστής έστειλε μερικούς από τους μαθητές του να 
ρωτήσουν τον Ιησού: «Είσαι ο Ερχόμενος, ή πρέπει να 
περιμένουμε άλλον;» - Ματ. 11: 2,3 

Απάντησε ο Ιησούς και είπε: «Υπάγετε και 
απαγγείλατε προς τον Ιωάννην όσα ακούετε και 
βλέπετε· τυφλοί αναβλέπουσι και χωλοί περιπατούσι, 
λεπροί καθαρίζονται και κωφοί ακούουσι, νεκροί 
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εγείρονται και πτωχοί ευαγγελίζοντα.ι» (εδάφ. 4,5) 
Μόλις έλαβε αυτή την απάντηση, ο Ιωάννης πρέπει να 
χάρηκε, έχοντας διαβεβαιωθεί πλήρως ότι ο Ιησούς ήταν 
πράγματι ο υπεσχέμενος Μεσσίας. 

Τότε ο Ιησούς ρώτησε το πλήθος σχετικά με 
τον Ιωάννη: «7 Ενώ δε ούτοι ανεχώρουν, ήρχισεν ο 
Ιησούς να λέγη προς τους όχλους περί του Ιωάννου· Τι 
εξήλθετε εις την έρημον να ίδητε; κάλαμον υπό ανέμου 
σαλευόμενον; 8 Αλλά τι εξήλθετε να ίδητε; άνθρωπον 
ενδεδυμένον μαλακά ιμάτια; ιδού, οι τα μαλακά 
φορούντες εν τοις οίκοις των βασιλέων ευρίσκονται. 9 
Αλλά τι εξήλθετε να ίδητε; προφήτην; ναι, σας λέγω, και 
περισσότερον προφήτου. 10 Διότι ούτος είναι, περί του 
οποίου είναι γεγραμμένον· Ιδού, εγώ αποστέλλω τον 
άγγελόν μου προ προσώπου σου, όστις θέλει 
κατασκευάσει την οδόν σου έμπροσθέν σου." — εδάφ. 
7- 10 

Ο Ιησούς στη συνέχεια δήλωσε σχετικά με 
τον Ιωάννη, «Αν θέλητε να δεχθήτε τούτο, αυτός είναι ο 
Ηλίας, όστις έμελλε να έλθη». (εδάφ. 14) Ο Ιωάννης 
έκανε ένα έργο που εκπλήρωσε τις προφητίες 
δηλώνοντας ότι ένας, όπως ο Ηλίας, πρέπει πρώτα να 
έρθει και να κάνει έαν αναμορφωτικό έργο πριν έρθει ο 
Μεσσίας και ξεκινήσει τη διακονία του. (Μαλ 3: 1• Ησ 
40:3• Ιωάννης 1:19-27) Ενώ πολλοί αποδέχτηκαν το 
μήνυμα του Ιωάννη, οι περισσότεροι δεν πιστεύουν ότι ο 
Ιησούς ήταν ο Μεσσίας, παρά το γεγονός ότι είχε 
αποδειχθεί από πολλά θαυμάσια έργα. Οι περισσότεροι 
ήταν «σαν παιδιά που κάθονται στα ανοιχτά μέρη» και 
δεν ενδιαφέρονταν για το τι συνέβαινε γύρω τους. - 
Ματθ. 11:16 
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Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής ζούσα μια απλή ζωή, 
αλλά κάποιοι ισχυρίζονταν ψευδώς «Αυτός έχει 
δαίμονα». Ο Ιησούς έζησε κάπως λιγότερο παραδόξως, 
τρώγωντας και πίνοντας και ντυμένος σαν τους άλλους 
ανθρώπους, αλλά για αυτόν κάποιοι κατηγόρησαν 
ψευδώς «Ιδού, άνθρωπος φάγος και οινοπότης, φίλος 
τελωνών και αμαρτωλών!» Στη συνέχεια, Ιησούς 
προσέθεσε: «Και εδικαιώθη η σοφία από των τέκνων 
αυτής.» Η σοφία του Θεού έστειλε τόσο τον Ιωάννη τον 
Βαπτιστή όσο και τον Ιησού Χριστό για συγκεκριμένους 
και διαφορετικούς σκοπούς, οι οποίοι τελικά θα 
δικαιωθούν, ή θα αποδειχθούν σωστοί, με την 
εκπλήρωση των σχεδίων και των σκοπών του Θεού. - 
εδάφ. 18,19 

Είναι μεγάλη ευλογία και προνόμιο να 
βρούμε θεϊκή σοφία. (Ιώβ 28: 12-28• Παρ. 3:13-18) 
Τέτοια σοφία έχει την εξήγησή της μέσω παραδείγματος 
στον μονογενή Υιό Του Θεού, «τον άνθρωπο Ιησού 
Χριστό», «το φως το αληθινό». Η σοφία του Θεού 
εκπροσωπείται σε όλη την Αγία Γραφή. Ωστόσο, για 
τους περισσότερους, είναι αόρατη και άγνωστη. «Ο 
Θεός αυτού του κόσμου έχει τυφλώσει το μυαλό αυτών 
που δεν πιστεύουν.» Δόξα τω Θεώ, ο Θεός υπόσχεται 
ότι, σε εύθετο χρόνο, όλα τα μάτια τα τυφλά θα 
ανοίξουν, και στη συνέχεια το αληθινό φως, η αληθινή 
σοφία από ψηλά, θα φωτίσει όλους! - Α’ Τιμ. 2: 5,6• Β’ 
Cor, 4: 4• Ισ. 35• Ιωάννης 1:9 
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